

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección Calle de la Platería, 23.

Precio dentro y fuera de Murcia, UNA peseta al mes.

Números sueltos, CINCO céntimos.



EN SUFRAGIO DEL ALMA
DEL SEÑOR

DON PEDRO A. BERENGUER

COMANDANTE DE ARTILLERIA
Y PROFESOR DE LA ESCUELA SUPERIOR DE GUERRA
(Q. E. P. D.)

Se celebrarán hoy, martes 21 del corriente, en la iglesia de Madre de Dios, tres misas rezadas, á las once; y además se aplicarán también las que se digan á las ocho y nueve.

Sus amigos de esta ciudad que le dedican este piadoso recuerdo, suplican á sus compañeros y demás amigos y personas piadosas que asistan á alguno de dichos actos y rueguen á Dios por el eterno descanso del finado.

R. I. P.

¿QUE NO ES VERDAD?

el que quiera convencerse, que se pase por el NUEVO SIGLO, Sociedad núm 17, y encontrará un surtido colosal en géneros de Lilo para caballeros y niños, de 6 y 7 reales á peseta, así como también las ricas alpacas negras lisas y grabadas, satenes en todos colores, cortinas croché, corsés en grande escala, holandas de hilo riquísimo, batistas idem, mantillas Chantilly y blonda, calcetines, medias puro hilo negras y otros muchos artículos que solo viéndolos se aprecia la ventaja que se lleva comprando en esta casa ó sea en el

NUEVO SIGLO. - Sociedad núm. 17. 20-9

EL PROGRESO

ESTABLECIMIENTO METALÚRGICO Y MECÁNICO
SAN ANDRÉS - MURCIA

Metales de todas clases para las Artes e Industrias, en lingotes y en piezas moldeadas.
Aleaciones de Aluminio, Bronces fosforosos, Bronces al mangan, al cromo, al Wolframio.

Metal Pátria (patentado). **Metal Antifricción**
Turbinas Hércules, Ruedas Pelton y Cielón, Ruedas y Máquinas hidráulicas. Instalaciones industriales. p. - 10-2

SAN ANDRÉS - MURCIA

Altas novedades de Lopez y Balanza

Este acreditado establecimiento, participa á su numerosa clientela y al público en general, haber recibido las novedades para la presente estación.

Grandes colecciones en estambres, armures, cheviot y jergas; inmenso surtido en alpacas en negro y color, piqués hilos y demás artículos propios de la estación. Nueva remesa de merinos para mantos y sotanas de señores sacerdotes. 20-15-a

Príncipe Alfonso, 36. (Frente al Café Oriental.)

LA MEDIA LUNA

ALMACÉN DE MADERAS
del país y extranjeras

de A. Garcia Pastor

plaza de Gonzalez-Conde, 1, (frente á la iglesia del Carmen). MURCIA 15-6

Pino blanco, rojo, Canadá, carrasca, caoba, nogal, cedro y roble

FÁBRICA DE CERVEZA Y LIMONADA GASEOSA DE ASENSIO JARA

(SIN ADULTERACION)

á los precios que ya el público conoce.

SE SIRVE A DOMICILIO

«LA FUENSANTA»

Fábrica de harinas, Almacén de madera y Aserría mecánica

DE RUIZ, CLEMARES Y C. A.
Paseo de Corvera, 2 Murcia 5, 6-6

EXTRAORDINARIO EN LA CÁRCEL

Esta mañana se celebrará en la capilla de la Cárcel el acto de recibir la Sagrada Comunión los pobres detenidos que se hallan en este establecimiento correccional y que han sido convenientemente preparados para el cumplimiento con la Iglesia por el celoso capellán D. Emilio Quesada, auxiliado por algunos otros señores sacerdotes.

Este religioso acto se ha celebrado todos los años con algún extraordinario en la comida de los presos, extraordinario que ha sido costado otras veces por la Diputación y Ayuntamiento de esta ciudad; pero no habiéndolo permitido este año, según parece, el estado aflictivo de la caja de la Diputación, según se les manifestó al capellán y director de la Cárcel, el presidente Sr. Maestre entregó de su bolsillo particular, cincuenta pesetas al oír al director espiritual de los presos que si el extraordinario no lo hacía la caridad oficial de las corporaciones públicas lo haría la caridad particular y privada.

Como en efecto así ha sucedido. Pues el Sr. Gobernador ha contribuido con cien pesetas, D. Ezequiel Díez y Sanz de Revenga con cincuenta, D. José Esteve y Mora con cincuenta, y con igual cantidad D. Jesualdo Cañada, á quienes les ha parecido muy bien celebrar su triunfo, á la menor indicación que se les ha hecho sobre el particular, con los mencionados donativos para acto tan benéfico y tan cristiano.

La sagrada comunión la recibirán los presos en la misa de nueve que dirá el Sr. Quesada, y el extraordinario que consistirá en una ración de carne, un pastel de dulce, medio cuartillo de vino y un paquetillo de cigarrillos de treinta céntimos, se distribuirá á las diez de la mañana con asistencia de las autoridades y otras personas invitadas al acto.

¿ESCAPE Y AL VUELO

Muerto de hambre.—Palos y tiros.

En Cadiz fué conducido al hospital un joven llamado Justo Asensio Pérez, repatriado del ejército de Cuba. El pobre defensor de la patria ha muerto de hambre, después de luchar en los maniguales cubanos, abandonado de aquella España por quien dió sus vigorosas energías de mozo, víctima de la pobreza nacional á que nos trajo la enorme derrota, pues el desgraciado joven pasaba muchos días sin comer por no hallar trabajo.

Causa profunda lástima esa noticia porque recuerda aquella guerra suicida á que fuimos como andantes Quijotes con el arcáico lanzón y el abollado escudo en defensa del rancio ideal de nuestras pasadas glorias guerreras: pero más lástima produce, tristeza con sus ribetes de indignación, pensar que la patria tiene en el más completo olvido á esos pobres repatriados, sin abonar sus alcances, es decir, sin pagar el tanto á que se estipulan vidas para la guerra, el tanto á que se comprar hombres para la lucha bárbara de hermanos contra hermanos.

Descanse en paz el pobre joven muerto de hambre, generoso defensor de su patria á quien esta olvidó y de quien nadie se acordará mañana por que es de los humildes, por que es del montón de los anónimos, sin nombre en la vida, sin epitafio en el cementerio.

Las noticias que se reciben de diferentes puntos de la península comunican que las elecciones de anteayer estuvieron muy animadas: hubo palos y tiros á discreción... se rompieron urnas...

Pero nada de eso me asombra: lo que si me pasma son los milagros que ocurrieron en casi todos los colegios electorales: resucitaron los muertos y hubo su-

fragios que penetraron en las urnas como el rayo del sol por el cristal, sin romperlas ni mancharlas. En todo caso las actas serian las que resultasen súcias. ¡Milagros electorales que nadie puede penetrar por más esfuerzos que haga!

J. M. A.

SAN ANDRÉS

Flores de Mayo

Hubo un tiempo en el que la iglesia de San Andrés, antes San Agustín, se hallaba en poder de algunos, que llevados de la caridad, la arrancaron de manos muertas, como se decía, para pasarla á ser propiedad de manos vivas, y de este modo floreciera el Estado, se llenara de oro sus arcas, y ya no habría mas que felicidad, holgura y bienandanza en esta nación. Los que así discurrían daban con seriedad, á los muertos no se les debe consentir mas propiedad que la tierra en que están sepultados, y los bienes deben ser para los que vivimos á fin de acrecentar la riqueza con el trabajo, y como consecuencia de este modo de pensar se han explotados todos los veneros que daban vida al país y por eso nos encontramos en situación ¡que vamos! no debemos quejarnos. De aquí el afán que se desplegó en años pasados y cuya comeción de desamortización existe todavía para bien de la patria.

En aquel tiempo ni se respetaron conventos, ni bienes de comunidades religiosas, ni iglesias en las que se daba culto al Dios de la Magestad; así sucedió con la de San Agustín que la convirtieron en almacén de carbón, según tuvo lugar de ver en sus primeros años el que estas líneas escribe; pero tuvo la suerte de que al venir el Sr. Obispo D. Mariano Barrio Fernandez á regir y gobernar esta Diócesis, se fijó en el espacioso local de la que había sido iglesia de Agustinos y con la actividad y celo que tanto le distinguía, logró arrancarla de los que la poseían y dió principio á su restauración haciendo antes un llamamiento á la religiosidad de este pueblo quien como siempre correspondió á la voz de su prelado, y en poco tiempo, como sucedió posteriormente con la Catedral, se abrió al culto, encontrándose esta ciudad con un templo más, que por su capacidad lo destinó á las funciones religiosas más solemnes que se han celebrado en el Obispado. Entre otras fueron la del Octavario á Jesús Sacramentado, y la del Mes de María.

Grandioso es el local de que nos ocupamos, pero todavía recuerda la mayoría de este vecindario lo insuficiente que era para contener dentro de sus muros la aglomeración de fieles que presidida por su Prelado, acudía todas las tardes á adorar al Sacramento del Altar, y en el mes de Mayo á rendir su corazón á la Madre del Hermoso Amor. Todavía se halla en la memoria de todos, la piedad y devoción con que se ejecutaban estos actos y la solemnidad que les acompañaba. Era preciso anticiparse á la hora marcada para principiarlos si había de poderse penetrar en el Templo; sus puertas se hallaban abiertas de par en par y todavía se extendían por parte de su placeta multitud de murcianos, habiendo habido necesidad de abrir comunicacion desde la iglesia de Jesús á la de San Agustín para que el Sr. Obispo llegara no sin alguna dificultad al Presbiterio.

La Asociación Mariana abrazaba la mayor parte de Murcia, y no obstante de haber trascorrido medio siglo desde su fundación, aún se conservan restos que van aumentándose al simple recuerdo del Tesoro de gracias que contiene. Es un consuelo para el hijo de María leer el contenido de la patente que se dá al asociado y que es la misma de aquellos tiempos; con razón puede decirse que si el Tesoro de gracias con que Jesucristo enriqueció á su Iglesia pudiera alguna vez agotarse, en ninguna ocasión hubiera sucedido esto, mas que al tiempo de concederle los privilegios con que favoreció á esta Congregación. Treinta y cinco Indulgencias plenas se le conceden al socio cada año á más de la que puede ganar al tiempo de inscribirse y en el artículo de la muerte. Quinientos días de Indulgencia, aun para los no asociados, por oír con devoción la misa del Sábado que se aplica por los congregantes vivos y difuntos. Igualmente se hacen participantes de las que se dicen todo el mes de Mayo y las que se celebran cada me-

dia hora en el último día en el que se halla la Vela y Alumbrado en sufragio de los difuntos que pertenecieron á la Hermandad. También perciben el fruto del ejercicio espiritual que se hace todos los meses, sin contar otras oraciones que tiene esta asociación erigida canónicamente é incorporada á la Archicofradía de Nuestra Señora de las Victorias, de París.

Grande es el número de gracias y privilegios que se otorgan á estos congregados; de aquí, que el mes de María no se ha olvidado en Murcia, y se nota grande movimiento para levantarlo á la altura que se merece, por esto se ve la numerosa asistencia de fieles que tanto por la mañana como por la tarde rodea el trono de la Virgen y oye con singular placer la voz del orador que canta las glorias de la Reina de los Cielos. Así se vió el domingo último en el que ocupó la Sagrada Cátedra el Sr. Coadjutor del Carmen don Elisio Mateo Fernandez, quien con lenguaje castizo y sublime, desarrolló el tema «María en la Pasión de su Divino Hijo» nos enseña la conformidad que debemos tener en las amarguras de la vida; con sentimiento evado manifestó lo que es el dolor sin el cual no podemos vivir, dada la condición humana, y expuso los siete que sufriera la Madre del Amor en la vida y pasión de Jesús, sacando de ellos las reflexiones más acertadas para que nos sirvan de lenitivo y hasta de consuelo en los siete estados de más pena y amargura en que se encuentra el hombre sirviéndole de ejemplo el que le dió la Reina de los mártires en las alturas del Calvario. Fué justamente obsequiado el Sr. Mateo Fernandez, de quien podemos decir, que ha heredado las buenas dotes oratorias de su difunto tío, cura párroco que fué de la villa de Totana.

DESDE MORATALLA

Las fiestas de Caravaca.—El nuevo candidato.—Las elecciones.—La luz eléctrica.

Sr. Director del DIARIO DE MURCIA.

Mi distinguido amigo: Toda la atención de las dos semanas últimas, las ha absorbido la fiesta de Caravaca, que aquel fervoroso pueblo, dedica á su patrona la Santísima Cruz, con tal esplendor y lujo que supera á todos los pueblos de esta comarca.

La Mayordomía, ha cumplido en todas sus partes y aun con exceso, todos los números de su programa, secundado por el pueblo caravaqueño y el incontable número de forasteros. Fiestas religiosas amenizadas por dos bandas de música magníficas de Cehegin y Moratalla; gran corrida de toros de cartel; dos hermosos castillos de fuegos artificiales con un premio de concurso; feria de ganados, funciones de teatro, real de la feria con numerosos establecimientos de toda clase de objetos útiles y de recreo; iluminaciones eléctricas y todo cuanto constituye el bienestar y la alegría, se ha condensado en los cuatro días de tan culta festividad, de la que ha quedado gratísimo recuerdo á todos los que hemos tenido el gusto de asistir.

El Sr. Chapaprieta, candidato designado por el gobierno para Diputado á Cortes, recorre los pueblos de este distrito (Cieza) para cerciorarse personalmente de las simpatías y elementos con que cuenta para las elecciones de mañana. Ayer estuvo en esta población; hoy ha marchado á Cehegin y según se nos asegura, regresará esta noche á Cieza. Como hasta la fecha no se presenta candidato alguno contrario, el triunfo será completo.

Nuestro amigo D. Alfonso Caballo, continúa en esta con infatigable ardor, la dirección de los trabajos de instalación de la Luz eléctrica, que á esta decisión y actividad se debe sin duda alguna, como todo el pueblo reconoce, que el ansiado fluido sea un hecho á mediados del próximo mes.

Después de la defunción de la señora D.ª Josefa Soler, virtuosa esposa que fué de D. Ramiro Ciller, teniente de alcalde de este municipio, ninguna gravedad acusa nuestro estado sanitario, apesar de las alternativas tan rápidas y variables de la temperatura.

Se hallan en esta muy tranquilos y felices, la Sra. D.ª Francisca Lopez, viuda de Aguilera y sus queridos hijos; D. Juan Tamayo y señora, en cuya casa se ha

hospedado. el candidato liberal Sr. Chapaprieta, y no han regresado de su excursión a la Unión, la Sra. D.^a Francisca Miravete, viuda de Espinosa, é hijos la señorita Dolores y nuestro joven amigo D. Juan.

El Corresponsal.

LO DEL DIA

Terminó felizmente la elección de diputados por esta ciudad. De lo que pudiera lamentarse, no hay que culpar a los candidatos victoriosos, sino al exceso de celo y al afán de aparentar mas influencia, de algunos de sus amigos, que han trabajado en los colegios mas de lo necesario.

A las oposiciones hay que hacerles justicia; han luchado bien, con energía y con prudencia; sin tirar a hacer un simulacro falso de fuerzas, ni un simulacro de ir a la contra. Los republicanos amigos del Sr. Guillamón y los amigos políticos del Sr. Lopez Parra, han demostrado tener organización y fuerzas para una lucha verdad.

Es decir, que descartando las impurezas de la realidad, los excesos de celo y algunos otros, la elección de Murcia ha resultado satisfactoria para los victoriosos y muy honrosa para los vencidos.

Se ha demostrado también una vez más, que la influencia oficial es incontrastable. Contra el ejército de alcaldes y dependientes de la autoridad, aunque no pongan mas que su influencia moral, no hay lucha posible para un partido; y aún para una coalición, si esta no es, como la famosa que se llamó coalición nacional.

Para los vencedores y para los vencidos, tienen las elecciones de ahora un capital de gastos que desengañan a cualquiera.

Los poseidos del mejor entusiasmo antes y en la elección, presentan despues unas cuentas en las que lo cobran todo; hasta el entusiasmo. Si compran un voto, suelen salir caros los que se obtienen. Porque las tartanas y la inevitable comida a los interventores, aunque estas sirvan en ventorrillo, cuestan como si las sirviese Fornos.

En una cuenta de una de estas comidas, hemos tenido ocasion de ver el siguiente mote:

De azafran para el arroz 3 pesetas.

Elo es que con lo que cuesta un acta de diputado se pueden comprar algunas tahullas de la Arboleja, que son las mejores.

El precio del capullo

Es este un problema á resolver. Todos los años se plantea por estos dias y ningún año se resuelve á satisfacción.

Por un lado los huertanos productores del capullo de seda, quisieran saber con tiempo el precio á que se les va á pagar, y por otro, los compradores, los dueños de las fábricas de hilandería, dicen que no pueden concretar el precio, porque este lo deciden las existencias de la seda y el resultado total de las cosechas en el mundo, tardias en todas partes, con relación á Murcia, que es la primera población criadora de seda que presenta capullo en el mercado.

Cuando se constituyó en Murcia el Sindicato de la Seda (por iniciativa nuestra) que lo componian fabricantes, propietarios y cosecheros, se acordó, ó convino, en principio, que á primeros de Mayo, anunciaran los fabricantes el precio mínimo á que pagarían el capullo; pero esto no se llegó á realizar, porque el Sindicato nació muerto. Los intereses contrarios que en él estaban representados, chocaron y no llegaron á entenderse.

De aquí que los huertanos no tengan una entidad autorizada que los represente y vele por sus intereses, y que acudan al gober-

nador civil en demanda de protección, como ayer acudieron.

El problema es difícil y se agrava sometido á la resolución de la autoridad.

Algo hay de interés común entre los fabricantes y los cosecheros; pero, naturalmente, también hay algo contrario. Al fin, unos compran y otros venden.

Cuando no hay otros compradores que los fabricantes de aquí, hay un precio sin competencia; que difícilmente cree el huertano que sea el justo. Para hacérselo creer y para probarlo, habria que publicar el precio medio de la seda en el mundo, las necesidades inmediatas de las fábricas hilanderas y de tejidos y el resultado de las cosechas.

Todo ello complejo y complicado.

Pero, de todos modos, el huertano se discierne un precio mínimo y se dice: «El capullo no debe valer á menos de tanto...»; y cuando se le paga á menos se dá por defraudado.

Dentro de este problema, hay otros accidentes de la compra á plazo, por medio de agentes, con tal ó cual romana etc.; que resultan molestos ó influyen en los precios, aunque sea en poco; pero esto es facilmente remediable.

Los huertanos acudieron ayer mañana al gobierno civil en gran número, y en vista de sus peticiones, el gobernador citó ayer tarde á los fabricantes, los cuales conferenciaron con dicha autoridad y con algunos colonos y propietarios, comprometiéndose á dar hoy un precio fijo, que como *minimum*, ha de regir mientras dure la venta de la cosecha de este año.

LA ELECCIÓN EN LA ALBERCA

Como de la elección de este pueblo se habló tanto y tan sin fundamento, que el Sr. Gobernador se creyó obligado á llamar al párroco de aquel pueblo á su despacho, vamos á analizarla, para que se vea cuán de ligero se ha procedido.

Los votos que han tenido allí los ministeriales, han sido: Sr. Esteve, 139; Sr. Cañadas, 138; Sr. Revenga, 56; Sr. Guillamón, 68; Marqués de Benavites, 74.

Es decir, que los candidatos ministeriales, contra los cuales se suponía que trabajaba el párroco, han tenido una gran mayoría; y los demás, los que prudencialmente han querido dejar los amigos del gobierno á las oposiciones; de lo cual se deduce que los ministeriales han sido los árbitros de la elección.

Y no queremos referirnos á más detalles, ni indicar nada de lo que podría testificar un notario que presencié algunas operaciones de la elección en aquel pueblo; porque nuestro propósito es justificar lo que hemos dicho: que en la Alberca la elección la han hecho los manejos de todos los partidos; y que el párroco ni antes ni despues, se ha metido en nada.

Por más que pudo hacer todo lo que se le suponía, sin que la autoridad civil pudiera hacer otra cosa, que ampararle en su derecho.

LA "VOTÁ," MIS IMPRESIONES

He presenciado de cerca las elecciones y bien sabe Dios que me gustaba más el paisaje que se distinguía desde las ventanas del colegio, que no la tranquila y reposada votación deslizándose con una calma, con una pesadéz abrumadoras.

Yo no conocia más que de nombre y por referencias el Esparragal y hoy aseguro que es uno de los rincones más hermosos y más poéticos de nuestra hermosa huerta.

Pero, vamos por partes que todo se contará si la memoria me es fiel y la pluma no se muestra rehacia á trasladar á las cuartillas lo que decir quiero.

Llegué de noche al pueblecillo y me hospedaron en casa de una bizzarra hacendada cuyo nombre es Carmen; ignoro los apellidos pere con el nombre basta: por Carmen se la conoce y es sufi-

ciente decir Carmen para enseñada hallar en la aldea quien dé noticias de esa mujer que bien merece párrafo aparte.

Como simpática lo es en grado sumo, y bien es cierto que no lo digo por las magnificas lonjas de jamón que me hizo probar en la cena; es todo un carácter: alta, fornida, decidora y amable hasta dejarlo sobrado, con muchas *agallas*, constante favorecedora de sus convecinos ella es quien más votos lleva á las urnas y á quien más miedo tienen los candidatos contrarios.

Pues como digo me hospedé en su casa; y á la mañana siguiente me levanté temprano y pude ver el paisaje, lo más hermoso que vi nunca.

El pueblo se asienta en las estribaciones de unos montecillos y abajo se extiende la huerta con sus galas primaverales; los trigos amarillentos salpicados de amapolas, los árboles con su follaje verde claro, las acequias por las que el agua se desliza mansamente con canturias soñolientas, los cañaverales rumorosos en los quieros que bordea el agua, el horizonte en el que se desdibujan árboles y plantíos lejanos, toda la huerta con sus verdos de tonos variados; las casitas blancas, los banales simétricos escalonándose en toda la extensión que se mira, y más acá, junto á mí, las africanas *chumbras*, las higueras sombrías, los olivares en las faldas de los montecillos y más arriba las rocas en el desorden caprichoso de la naturaleza. Todo este cuadro visto á la luz de una mañana de Mayo, alumbrado por un sol que ascendía en un cielo sin nubes.

Y vamos á otra cosa más prosaica: «la votá». El colegio estaba situado en la escuela de niños, en un altozano que dominaba el pueblecillo y desde el que se veía el hermoso paisaje que apenas he indicado pues mi pobre pluma no puede describir tanta magnificencia de la naturaleza y el trabajo del hombre.

De buenas á primeras entra un Juan Pérez diciéndose Lucas Gomez, por ejemplo; se busca en la lista del censo correspondiente y se halla Gomez (Lucas), de setenta años de edad. Hombre, dice el presidente de la mesa — ¡si V. no representa más que veinticinco años!... Y responde el elector: Me viene de raza... En mi familia todos nos conservamos muy bien. Mi abuelo... Estábien; votó—dice el presidente, y echa la papeleta á la urna.

Mansamente se desliza la elección: Carmen hizo una visita al colegio á ver como iba la «votá»; algún *curda* hubo, pero sin consecuencias.

Y terminado el acto. ¡sus y á la comida! Opipara de verdad fué: menudearon los tragos, se bromó de lo lindo y por fin tomamos la tartana, mejor dicho, la tartana nos tomó á nosotros, partió el caballo á galope, y salimos carretera adelante entre una nube de polvo y gritando el tartanero al compás de los chasquidos del látigo: ¡A la!... ¡riáá! ¡riáá!...

JOSE MARTINEZ ALBACETE.

Desde Águilas

El dia 14 á las 9 de la noche, dejó de existir á la edad de 12 años y 4 meses, la niña Emilia Rodriguez victima de una penosa enfermedad, hija de nuestro particular y distinguido amigo el Administrador de Tabacos D. Ignacio Rodriguez.

El entierro tuvo lugar al dia siguiente á las seis de la tarde con un numeroso y distinguido acompañamiento en el que vimos las personas más notables de esta población.

En la presidencia vimos entre otros, al Sr. Alcalde D. Carlos Crousellas, D. Francisco A. Castellanos, D. Juan Gimenez, D. Francisco Romera, D. Benito Lorenaces y D. Francisco Garcia.

Llevando las cintas iban los jóvenes D. José Rosique, D. Alfonso Gimenez, D. José Cabrera, D. Manuel Vilardell, D. Pedro Jacinto Gris y D. Serafin Alarcón.

En el coche fúnebre que conducía el féretro también vimos hermosas coronas con sentidas dedicatorias, entre ellas la de su inolvidable amiga Maria Luisa A. Castellanos, y otra de su también intima

amiga Paquita Ruano. Además otras de sus queridos padres y hermanos.

Su muerte ha sido muy sentida, dadas las simpatías, aprecio y estimación de que gozaba de cuantas personas la conocian por su carácter afable y cariñoso.

A sus afligidos padres, hermanos y demás familia, damos la expresión de nuestro más sentido pésame, por la sensible pérdida que lamentan.

Un suscriptor.

Águilas 16 Mayo 1501.

RESULTADO DE LA ELECCIÓN

A los votos obtenidos ayer por los candidatos de esta circunscripción, hay que añadir los siguientes de las villas que se citan y que ayer no pudimos obtener:

Pinatar: Esteve, 332.—Cañadas, 318.—Revenga, 318.

Sa Javier: Esteve, 635.—Cañada, 632.—Revenga, 635.—Guillamón, 50.—Benavites, 15.

Pacheco: Esteve 1.482.—Cañada 1.015.—Revenga, 708.—Guillamón, 150.—Benavites, 5.

Beniel: Esteve, 114.—Cañada, 118.—Revenga, 237.—Guillamón, 0.—Benavites, 231.

Además, de la sección de Alquerías que ayer no computamos, hay que sumar á las respectivas cifras, los siguientes votos: Esteve, 174.—Cañada, 163.—Revenga, 163.—Guillamón, 2.—Benavites, 92.

Total de votos: Esteve, 14.080.—Cañada, 12.369.—Revenga, 9.927.—Guillamón, 3.409.—Benavites, 2.895.

EN CARTAGENA

Aznar, 18.598.—Alexandre, 15.262.—García Alix, 15.095.—Prefumo, 12.180. Faltan algunas secciones.

EN MULA

Cierva, 7.140.—Lopez Parra, 304.

EN YECLA

García Alonso, 3.439.—Barón del Solar, 2.249.

EN LORCA

Ruano, 2.809.

EN CIEZA

Chapaprieta, 4.502. Conde de Campillos, 2.054. Cánovas Varona, 779.

Estos datos de la provincia son incompletos.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy. Martes 21 de Mayo. San Victorio; Santa María del Socorro; San Secundino, y San Sinesio.

Santos de mañana: Santa Rita de Casia; Santa Elena; San Gasto y San Rufino.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en la iglesia de San Lorenzo por D. Manuel Escolá y Fontes. Mañana en la misma iglesia.

CULTOS

En Madre de Dios continúa por la tarde á las cinco el novenario al Corazón de Jesús.

En la iglesia de San Bartolomé continúa el novenario á Santa Rita de Casia. Todas las mañanas á las diez se expone S. D. M. Acto seguido se celebrará misa rezada y á continuación se rezará la novena. Despues de ella se rezará la del Espiritu Santo. Por la noche al toque de oraciones, despues del rosario y letania se repetirá la novena de Santa Rita.

En San Lorenzo, continuará á las cinco y cuarto de la tarde, el solemne triduo, que á la gloriosa abogada de imposibles, Santa Rita de Casia, dedican su ilustre Hermandad en unión de sus devotos. Mañana 22, festividad de la Santa, será la función solemne á las diez de la mañana, predicando el R. P. Buenaventura Chumillas. Por la tarde á devoción de una piadosa señora; predicará el R. P. Francisco Calabuig.

LAS FLORES DE MAYO.

Continúan estos religiosos ejercicios: En San Pedro y San Nicolás por la mañana á las siete y media; y por la noche al toque de oraciones en la Merced; la Misericordia, en el Asilo de San Carlos, la Purísima y en San Andrés.

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 20 DE MAYO

TEMPERATURA: á las 9 de la mañana, 21 grados y 2 décimas sobre cero. A las 3 de la tarde, 23 y 6 sobre cero. Temperatura máxima, 25 y 2 sobre cero. Temperatura mínima del dia, 13 y 0 sobre cero. Temperatura al sol, 32 grados y 0 décimas. Por la madrugada, 11'8 sobre cero.

PRESIÓN ATMOSFÉRICA: A las 9 de la mañana, 765'5. A las 3 de la tarde, 764'6.

DIRECCIÓN DEL VIENTO: A las 9 de la mañana, NE.; brisa. A las 3 de la tarde, SE.; viento.

ESTADO DEL CIELO: Por la mañana, despejado. Por la tarde, despejado.

EVAPORACIÓN: 8'8 milímetros.

COCHERA.—Se alquila una, situada en amplio local, con cuadra, pajaría, patio y habitaciones.

Cánovas del Castillo, 7, principal, darán razón.

AVISOS DEL DIA

COLOCACIÓN.—Se desea de escribiente, dependiente ó cosa análoga. Buena letra instruido y con buenas referencias. Razón, calle del Mesón n.º 26. 8-1

AMA DE CRÍA.—Hay una para casa de los padres de 20 años de edad, leche de seis meses. Darán razón en la calle del Arbol, preguntando por Manue el Pozalero. 3-4

VACUNA En el Instituto de Vacunación, calle de Zoco, se vacunará todos los días de cuatro á cinco de la tarde; se expenden tubos y cristales con linfa, siempre reciente y se manda por el correo á todas partes, previo pago. d-15-5

DINERO. Se facilita con garantía hipotecaria sobre fincas rústicas y urbanas. Para más detalles, dirigirse á D. José Londres; Villamartin 41, Cartagena.

AVISO A los soldados repatriados y familias de los fallecidos en el ejército de Cuba que se encuentren pendientes del cobro de todos sus alcances ó parte de ellos por cualquier causa que sea, pueden dirigirse á D. Pedro Mompeán, calle de Victorio núm. 15, el cual gestionará lo necesario para el p. recibo de los mismos. P.—15-5

CASA EN TORREVIEJA. Se vende una nueva, de construcción moderna, con todas las comodidades necesarias para una familia. Su situación inmejorable. Esta casa tiene otra accesorias más reducida. Se venden juntas ó separadas.

Darán razón en la redacción de este periódico.

Violoncellos. Se venden dos en muy buen uso y en sus cajas correspondientes.

Para verlos y tratar calle de la Reina número 8 Sillera. 6-6

El mejor Dentífrico es el Elixir ZED NANREFF

PRECIO: PESETAS 1'25

Pídase en todas las buenas Farmacias y Droguerías

SE VENDE una máquina en buen estado propia para zapatero y para sombrerero. Platería 52. 8-5

Viuda de José Ros

SUCESORA DE AMALIA REINELI

PLATERIA, 4.

Esta casa ha recibido el gran surtido de platos de cristianar. Cachimir bordado y los elegantes Faldones de tul y seda acordonada. Haberos alta novedad y dibujos, y todos los artículos concernientes á este ramo. PLATERIA, 4. 25-13

COLONIA LEGITIMA DE ORIVE DE BILBAO,

TRAYENDO ENVASE

1 litro 4'75 pesetas.—1/2 id. 2'50 idem. Bombonas de 2 litros 9 pesetas.—Id. de 4 litros 16 pesetas.

Exclusiva para el establecimiento

El Capricho, Platería, 45 y 47

VALCARGEL.—MURCIA. 10

SAL GRUESA Y MOLIDA.

INTERESANTE

á los comerciantes de comestibles y al público en general

La Empresa Arrendataria de Consumos, deseosa de aunar sus intereses con los del público, ha resuelto realizar una baja en los precios de expedición de Sal; la que desde el dia de hoy se expedirá en el despacho central, establecido en la Calle del Carril de San Agustín, á los siguientes precios:

Sal gruesa los 100 kilogramos 6 pesetas.

Sal molida los 100 id. á 7 id.

En el mismo despacho se expedirá por arrobas á OCHENTA CENTIMOS gruesa y á UNA PESETA la molida; respectivamente.

Gran Hospedaje de Santa Cecilia

á cargo de Ginés Esteban

Este nuevo dueño, deseoso de complacer al público, ha establecido un nuevo servicio de cocina á la española; sirviéndose en la forma siguiente: Desayuno; á las doce y media la comida y á las siete y media la cena. Hospedaje de tres pesetas.

Servicio de carruajes á todos los trenes.

Plaza de Santa Gertrudis, 4.

Próximo al Teatro Romea.

DR. PRECIOSO Médico-Cirujano no especialista en las enfermedades del pecho, venéreas y sífticas.

Consulta diaria, de dos á cuatro. Gratis á los pobres, de diez á doce, los miércoles y sábados.

RAMBLA, 1, pral., frente al Horn del Pilon. 15-4

CASA. Se vende la situada en la calle de la Morera número 2, en esta ciudad; libre de cargas. Para más antecedentes casa de D. Mariano Marquez, Balboa, 7 pral.

Noticias Locales

NOTABLES MEJORAS

Hemos visitado el acreditado Establecimiento Hospedaje de la Flor de nuestro querido amigo D. José Nieto y hemos tenido ocasión de ver las obras que está haciendo en el magnífico jardín, en el cual va a establecer un servicio de comidas desde las seis de la tarde a las dos de la mañana; y al efecto se está montando una magnífica instalación de luz eléctrica.

Con anticipación anunciaremos su inauguración.

Le auguramos un gran negocio por lo espacioso y agradable de esos jardines y por la baratura que va a establecer en los precios.

Fuga de un preso

Se ha fugado de la cárcel de este partido, Baltasar Lozano Carrillo, natural de Fortuna, preso provisionalmente por delito de homicidio.

Para escalar las altas tapias del patio por donde escapó, se valió de una soga de esparto y un palo que cruzó en un ángulo de dicho patio ascendiendo y dejándose caer con gran exposición y no poca audacia a la parte exterior, pues la tapia tiene mas de tres metros de alto y la evasión la practicó a las 12 del día.

La guardia civil practica activas pesquisas, sin que haya podido ser capturado.

Por el juzgado se instruye el oportuno atestado.

Un cuadro

En el escaparate del comercio de D. Tomás Palazón hay expuesto un cuadro de nuestro amigo el joven pintor D. José María Sanz.

Representa el cuadro un paisaje a orillas del Segura y según hemos oído autorizadamente, está trazado por la feliz expresión de la idea general y de los detalles, con gran habilidad; siendo una prueba más de las excelentes condiciones tantas veces demostradas por el amigo Sanz.

El cuadro ha sido adquirido por nuestro amigo D. Antonio García Pastor.

Para vinos de cuya pureza y sanidad juzgará el público, ABELLAN. *Carnicerías, 8.*

Periódico

El último número de la revista ilustrada que con el título de «Acuarelas» se publica en Yecla, contiene entre otros grabados y trabajos interesantes, un buen retrato del diputado por aquel distrito D. Luis García Alonso y una bonita poesía de nuestro amigo y colaborador don Maximiliano G. Soriano.

Carlos Barrenas

Hemos tenido el gusto de saludar de regreso de Albacete, a nuestro querido amigo Carlos Barrenas que estará en Murcia hasta primeros de Julio que comenzará la temporada en Gijón con la empresa que le tiene contratado como en el año anterior, para hacer una temporada de ocho meses, desde Junio a Carnaval, en algunos de los más importantes teatros de España.

A las Elegantes

Hoy martes, de cinco de la tarde a once de la noche, estará expuesta la segunda remesa de modelos de sombreros de París, exclusivo para esta casa. Valsarcel. «El Capricho». Platería, 45 y 47.

Para vinos de mesa embotellados: ABELLAN. *Carnicerías, 8.*

Sufragios

Todas las misas que se celebren hoy desde las siete hasta las doce, en la iglesia parroquial de Santa María, serán aplicadas por el alma del Sr. D. Mariano Pérez Díaz (q. e. p. d.)

Su viuda e hijos suplican a sus amigos una oración por el finado, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

Excursión

Para ayer había proyectada una excursión que harían desde Cartagena a San Pedro del Pinatar los diputados D. Angel Aznar y D. Antonio García Alix, acompañados de varios amigos, regresando por la noche en el tren corto a Cartagena.

Boda

Ayer mañana a las cinco contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio, en la parroquia de Sta. Catalina, nuestro amigo el antiguo dependiente de la peluquería Universal, Francisco Vera con la simpática joven Carmen Sanchez, siendo apadrinados por los niños Paquito y Remedios Hernandez Aguilar, el nuevo matrimonio ha recibido infinidad de regalos de sus padrinos y amigos.

Les deseamos una eterna luna de miel.

Publicación

Hemos recibido el cuaderno 10 de la Historia de Orihuela, que bajo la dirección y protección de aquél Sr. Obispo, se publica en la vecina ciudad.

Misas

Todas las que se celebren el martes 21 en el altar de Sta. Rita de la Parroquia de S. Lorenzo, desde las seis hasta las doce, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de D. Rafael Establier Belmonte, (Q. de D. G.)

LICORORO

Licor digestivo y exquisito

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo el secretario de la Junta de Propietarios de Orihuela, Sr. Gea, el cual ha venido a esta ciudad para ponerse de acuerdo con el Presidente de la de Murcia, sobre la representación de esta y de aquella ciudad, que ha de asistir al acto de inspección del aprovechamiento de un salto de agua, solicitado en el río Segura y sitio llamado del Solvente.

Han salido en el correo, para Madrid, D. Manuel Tarín, su esposa e hijo y su hermano político D. Adolfo Clemente.

El objeto de su viaje es ver si halla mejoría en las dolencias que padece nuestro amigo D. Manuel, lo cual deseamos.

Restaurant

El domingo se inauguró el nuevo Restaurant ó Comedor, que han instalado los Sres. Nieto, hermanos en la calle de la Trapería, esquina a la de Lucas. Gran número de amigos de los dueños, aficionados a comer bien, inauguraron el nuevo establecimiento, saliendo muy complacidos de lo bueno y esmerado del servicio, y del buen gusto con que todo fué presentado.

Deseamos a los dueños de este nuevo establecimiento, muchas prosperidades.

Obras de la Tienda-Asilo

El miércoles próximo, a las doce de la mañana, se celebrará concurso público en el Despacho de la Alcaldía de esta capital para la adjudicación del suministro de sillero, ladrillo y madera necesaria para las obras de la Tienda-Asilo, si se estiman admisibles las proposiciones que se hagan.

Lo que se publica por el presente para conocimiento de los que quieran interesarse en dicho servicio.

Murcia 20 de Mayo de 1901. El Alcalde, Teodoro Danio.

Defuncion

Ayer falleció en esta capital el virtuoso sacerdote D. José Flores.

Su entierro se celebró por la tarde, en la parroquia de San Antolín, presidiendo el canónigo D. Pedro Martínez Carre, los párrocos de San Pedro, San Bartolomé y San Andrés y los Sres. Esteve, Danio, Cañada, Baeza y La Cierva, (D. Juan y D. Isidoro).

Enviamos a la afilizada familia del finado nuestro pésame.

Mazurka

El domingo tocó en la Glorieta la banda del Sr. Espada, por primera vez, una bonita mazurka, compuesta por el joven profesor nuestro amigo D. José Martínez Reverte é instrumentada por D. Francisco Barrenas, a los que enviamos nuestra enhorabuena.

Para vino blanco superior, ABELLAN. *Carnicerías, 8.*

El Sr. Obispo

Ayer tarde regresó de Santa Catalina del Monte el Sr. Obispo.

Viajero

Se encuentra en esta el distinguido abogado de Albacete D. Manuel Alcazar.

Función a Santa Rita

En la parroquia de Santa Catalina se celebrará mañana a las nueve una solemne función a Santa Rita.

Ocupará la Cátedra Sagrada el joven sacerdote D. Domingo Vicente Ripoll.

Para vinos ya acreditados, sin embotellar y que el público testimonia por su consumo: ABELLAN. *Carnicerías, 8.*

Velada familiar

Anteanoche se celebró una entretenida velada familiar en uno de los salones de la casa núm. 12 de la calle de la Merced.

Todas las piecitas representadas fueron muy bien interpretadas por la señora y señoritas Moreno, Sanchez Lopez y Penaranda y por los jóvenes Sanchez, Ródenas, Esteban Zárate y Martínez, los cuales fueron con justicia muy aplaudidos.

Nuestra enhorabuena a todos los organizadores y deseamos que se repitan estas con el mismo entusiasmo y cultura que han demostrado en las que se vienen celebrando.

PASTILLAS SEN-SEN

Para perfumar el aliento y refrescar la boca

40 CENTIMOS EL SOBRE
BAZAR MURCIANO

EL COGNAC

HENRI GARNIER

Más de una vez se ha ocupado la prensa periódica de los productos líquidos que se fabrican en Rentería (Guipúzcoa) por la importante y acreditada casa de los Sres. Henri, Garnier y Compañía.

Nosotros, que desde que vemos la luz pública demostramos que nos interesa muchísimo cuanto afecta a la producción nacional, con gusto dedicamos hoy unas líneas a esta casa, que elabora en gran escala los finisimos cognacs que, por su excelente calidad, se han abierto campo y figuran en hoteles, restaurants, casinos y cafés.

La casa Henri, Garnier y Compañía es una de las industrias que contribuyen a la honrosa historia de la producción nacional, y que esto es verídico lo dice muy alto el hecho de que siendo una casa que contribuye con mayores impuestos a la Hacienda, forma en primera línea gozando de un crédito en toda España y un prestigio envidiable en el extranjero.

La exportación que de los cognacs marca Henri Garnier, se hace desde la fábrica de Rentería (Guipúzcoa) a todas partes, alcanza un número considerable de pedidos que representa un capital de primera fuerza.

Bien es cierto que se trata de unos líquidos que elaborados con aperitivos de superior calidad, son agradables al paladar más exigente y de aquí que la dama encopetada, como el sexo fuerte de nuestros días, no se sirvan de más bebidas que de aquellas que obstan esta acreditada marca.

Muchas ilustres ciencias médicas han analizado los cognacs de la casa Henri, Garnier y Compañía, emitiendo un dictamen que honra a esta industria, y por ello nos congratulamos en felicitar a dichos fabricantes, los cuales de tener imitadores otro sería el progreso de la producción española.

CARAVACA-MURCIA

En una correspondencia que desde Cehegin dirigen a «El Nuevo siglo» encontramos esta noticia:

«Asegurase con bastante insistencia que ha entrado en el cálculo de una Sociedad domiciliada en Murcia y que al parecer tiene recogidas el número de acciones suficientes, que para el próximo mes de Septiembre quede establecido un servicio de automóviles entre dicha capital y la ciudad de Caravaca.

De resultar confirmada esta versión, no hay necesidad de encomiar las ventajas que la mejora había de reportar a los pueblos del tránsito puesto que de todos es conocido el aislamiento en que por falta de vías de comunicación se encuentran éstos. La empresa constructora no debe vacilar en emprender la obra, segura de que con ella, ha de obtener pingües beneficios en exportación de los productos agrícolas de las vegas del recorrido.

La Última Moda

El último número de esta interesante revista contiene lo siguiente:

Patron cortado (para la Segunda Edición y la Edición Completa).—Chaqueta para niña de 8 a 12 años.

Figurín Acuarela (para la Edición Completa).—Traje para paseo.

Texto.—Crónica, por Blanca Valmont.

Carnet de la Moda, por Clementina.

Nuestros grabados.—El Figurín acuarela.

Crónicas de Primavera, por El Abate.

Preguntas y Respuestas, por La Secretaria.

Servicio de patrones.—Memento.—Anuncios.

Grabados.—Figurines.—Blusas de Verano (cuatro modelos).—Sombrero para paseo.—Toca para paseo.—Trajes de «sport» para señoritas (dos modelos).

Mangas novedad (cuatro modelos).—Cuellos móviles (tres modelos).—«Matinées» (dos modelos).—Trajes para paseo (dos modelos).

Trajes alta novedad para señoras, señoritas y niñas, y delantales para «lunch» (catorce modelos).—Blusas para señoras y señoritas (tres modelos).—Sombreros para campo y viaje (tres modelos).—Traje para niño de 7 a 9 años.

Novela (para las Ediciones Primera, Segunda y Completa).—Pliego 14 de «Los amores en París», por Julio Mary.

Hoja de patrones dibujados (para la Primera Edición y la Edición Completa).—Cuerpo para traje de luto.—Cuerpo-blusa para traje de niña.—Blusa inglesa.—Delantal para niña.

Hoja de dibujos (para las Ediciones Primera, Segunda y Completa).—«Isidora» y «Ramonca», para sábanas. Enlaces M O y S-D, para almohadas.—Cifra F, para velo de edredon.—«Carmen» y «Adolfina», para toallas.—«Rosario» y «Nicolasa», para pañuelos.

Hoja de dibujos (para las Ediciones Primera, Segunda y Completa).—«Isidora» y «Ramonca», para sábanas. Enlaces M O y S-D, para almohadas.—Cifra F, para velo de edredon.—«Carmen» y «Adolfina», para toallas.—«Rosario» y «Nicolasa», para pañuelos.

Hoja de dibujos (para las Ediciones Primera, Segunda y Completa).—«Isidora» y «Ramonca», para sábanas. Enlaces M O y S-D, para almohadas.—Cifra F, para velo de edredon.—«Carmen» y «Adolfina», para toallas.—«Rosario» y «Nicolasa», para pañuelos.

Hoja de dibujos (para las Ediciones Primera, Segunda y Completa).—«Isidora» y «Ramonca», para sábanas. Enlaces M O y S-D, para almohadas.—Cifra F, para velo de edredon.—«Carmen» y «Adolfina», para toallas.—«Rosario» y «Nicolasa», para pañuelos.

Hoja de dibujos (para las Ediciones Primera, Segunda y Completa).—«Isidora» y «Ramonca», para sábanas. Enlaces M O y S-D, para almohadas.—Cifra F, para velo de edredon.—«Carmen» y «Adolfina», para toallas.—«Rosario» y «Nicolasa», para pañuelos.

Hoja de dibujos (para las Ediciones Primera, Segunda y Completa).—«Isidora» y «Ramonca», para sábanas. Enlaces M O y S-D, para almohadas.—Cifra F, para velo de edredon.—«Carmen» y «Adolfina», para toallas.—«Rosario» y «Nicolasa», para pañuelos.

Hoja de dibujos (para las Ediciones Primera, Segunda y Completa).—«Isidora» y «Ramonca», para sábanas. Enlaces M O y S-D, para almohadas.—Cifra F, para velo de edredon.—«Carmen» y «Adolfina», para toallas.—«Rosario» y «Nicolasa», para pañuelos.

y la Edición Completa).—Traje para niño de 7 a 9 años.

Figurín Acuarela (para la primera Edición y la Edición Completa).—Traje para paseo.

Se venden en la redacción del DIARIO DE MURCIA, la primera y la segunda edición a 25 céntimos cada una, y la completa a 40 céntimos.

EFEMÉRIDES PERIODÍSTICAS

21 de Mayo de 1875.—Muere en Málaga D. Ramón Franquelo y Martínez, autor dramático, fundador y propietario del «Correo de Andalucía» que dirigió durante veinticinco años.

«El Correo de Andalucía» principió a publicarse a fines de 1849.

ALCANCE DE NOTICIAS

Madrid 19 de Mayo de 1901.

Ha regresado a Madrid la comisión inspectora de los astilleros después de haber visitado los de Cádiz y Cartagena, en los cuales han practicado una minuciosa información sobre el estado en que se encuentran.

Ayer han conferenciado los comisionados con el ministro de Marina, para darle cuenta del resultado de su inspección.

Anoche salió para El Ferrol.

En la sección electoral establecida en el edificio de la antigua Biblioteca nacional, que hoy ocupa la Asociación de la prensa, se ha presentado a votar un desgraciado diciendo al dar su nombre que era Arsenio Martínez Campos.

Fuó expulsado del local.

El número que mañana publicará «Gente Vieja», entre otros trabajos notables, contendrá una poesía inédita de Ayala y un artículo titulado «La prensa popular», de D. Francisco Silvela, que pudiera muy bien dar lugar a controversia.

Leemos en «El Economista»:

«Creemos muy probable, y casi seguro, que en los nuevos presupuestos se tocará a los ingresos en el sentido de rebajar aquellos impuestos que resultan en extremo onerosos, por afectar al consumo, ó entorpecer y dificultar el tráfico. Tal pudiera suceder con la supresión de la décima adicional en consumos y alguna otra disminución a que deja margen el exceso de lo recaudado.»

El ministro Sr. Urzaiz, que necesita contar con fuerza y simpatías en la opinión general para acometer empeños en que ha de tener en contra intereses valiosos, acaso los encuentre en esta rebaja de las cargas al contribuyente, pero siempre manteniendo la nivelación.»

BOLETIN OFICIAL

El del 19 contiene:

Reglamento para los exámenes y grados, en las Universidades, Institutos, Escuelas Normales, de Veterinaria y de Comercio.

Circular del gobierno civil, sobre la renovación parcial de la Junta de Gobierno del Colegio de Farmacéuticos de esta provincia y relacion de los individuos pertenecientes a esta clase.

Anuncio de subasta, en la alcaldía de Cehegin, de los pastos de los montes de dicho pueblo.

Idem en Mula, de 150 quintales de junco, que se ha calculado pueden extraerse del monte Tollo del Gigitan y Barranco de la Hoya.

Operaciones mineras.

Continuación de la relacion de contribuyentes de la zona 7.ª a quienes se les notifica el apremio de 2.º grado.

Citacion y emplazamiento por el Delegado de Hacienda de esta provincia, a D. Ricardo Luis Parreño, Tesorero de Hacienda que fué en esta provincia, D. Vicente Visedo y D. Francisco Massa Barreda.

Anuncio de la Delegación de Hacienda señalando los días, del 18 del corriente al 30 de Junio próximo, para el cange de las carpetas provisionales de los títulos de la deuda.

Anuncio de la Alcaldía de Jumilla de haberse expuesto al público el reparto de consumos, para el año actual.

Anuncio de la sociedad anónima de Aguas de Santa Bárbara (Cartagena) citando a junta general para el 2 de Junio próximo, a la una de la tarde.

Las eminencias médicas aseguran que el Elixir a la Ingluvina Giol, cura cual ningún otro preparado, todas las afecciones del estómago, intestinos, la debilidad y el vómito de las embarazadas. (Lease anuncio en la 4.ª plana.)

La inhalacion es considerada el medio más racional para combatir las enfermedades bronquiales y pulmonares. Por eso los señores médicos han admitido las Pastillas Morelló en el tratamiento de dichas enfermedades.

EL LEGÍTIMO

Petróleo Gal

PARA EL PELO

En Murcia el BAZAR MURCIANO, calle de la Platería, núms. 66 y 68. En Cartagena, la Sucursal del BAZAR MURCIANO, calle Mayor, núms. 8 y 10.

TELEGRAMAS

De ayer tarde

MADRID 20.

A la 1.ª45.

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado ayer en Madrid, han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Con 140,000 pesetas el número

14,979 (Bilbao).

Con 60,000 pesetas el número

16,729.

Con 25,000 pesetas el número

18,589 (CARTAGENA).

Con 3,000 pesetas los números

21,472; 1,444; 26,998; 13,959; 8,957 15,572; 17,462; 9,853; 21,671; 2,393 25,529; 25,933; 13,612; 27,269; 16,694; 25 116; 15,960; 8,055; 2,299 y 23,817.

De anoche

A las 7.10.

Telegramas de Londres aseguran que se ha confirmado la dimisión de Lord Salisbury, designando la persona que ha de sustituirle.

Se han recibido varios telegramas de Lyon dando cuenta del escándalo y desórdenes que se produjeron en las carreras de caballos que se han celebrado en aquella población.

Los individuos que habian hecho apuestas, atacaron el kiosko donde estaba situada la administración y quemaron las vallas del hipódromo. La policía dió varias cargas disolviendo a los amotinados.

Bolsa: Cotizacion de ayer, 72.80. Cambios: Paris, 37.15; Londres: 34.48.

A las 7.45

Ha fallecido de repente el diputado electo Sr. La Guardia.

Despachos de Londres comunican noticias de un crimen que ha producido penosa impresión en aquella capital.

Un sargento de los repatriados del Transvaal enloqueció de repente, y cogiendo un revolver mató a cuatro de sus hijos, hirió gravemente a una niña de pocos años, también hija suya, é intentó matar a un niño de pocos meses.

Después de furiosa resistencia fué capturado por la policía.

De la madrugada

A las 10.30.

Según los datos recibidos, han ocurrido desórdenes electorales y colisiones en los distritos de Carmona, Ibiza, Guadira, Mairena y Jerez de los Caballeros.

Se dice que el Dr. Robert renunciará el acta de diputado en vista de que no ha triunfado toda la candidatura catalanista.

Se comenta la derrota sufrida por Salmerón en todos los distritos por donde ha presentado su candidatura.

A las 11.30.

El Gobierno portugués ha concedido al general Weyler la gran cruz de San Benito de Avis.

Silvela ha escrito a Weyler una carta muy afectuosa felicitándole por el resultado de las maniobras militares.

Se dice que se ha concertado un lance de honor entre los generales Luque y Arizón que se celebrará cuando el segundo cumpla el arresto que le ha impuesto el primero.

ALMODOVAR.

